

金顶街街道

结对子知民情 代理制解民忧

本报讯(通讯员王明宝 侯棚莉)党的群众路线教育实践活动开展以来,金顶街街道从转变工作作风入手,开展领导干部与地区困难群众结对子帮扶活动,并针对涉及居民群众切身利益的突出问题实施信访代理制工作。通过结对子帮扶,深入了解地区困难群众所急所需;实施信访代理工作,群体最关心的突出问题,使地区党的群众路线教育实践活动开展得更接地气。

在金顶街街道领导班子与地区困难群众结对子帮扶活动中,了解到家住模式口南里6号楼的

居民李喜民家庭生活非常困难,便主动提出与其结成帮扶对子,定期到他家里进行走访慰问,帮助解决一些生活困难问题。

据了解,李喜民的妻子和儿子先后都得了大病,妻子于2004年患病,目前患有脑萎缩脑梗、腰间盘突出、脊柱侧弯、大小便失禁,完全瘫痪,不能自理,每月都要定期去医院给妻子拿药,除去医保部分,个人每年需要担负10000多元的费用。儿子有肝硬化、肝腹水、股骨头坏死及布加氏综合症,每周都必须去医院抽水5000ml,每月报销完医保后个人还需承担

3000元到4000元的治疗费。家庭经济负担非常沉重,李喜民自己精神上承受着巨大的压力。

国庆节前夕,李喜民向街道反映,自家的房产证是在自己名下,因本人是社会退休人员,无法报销取暖费用。如果房产证能加上爱人的名字,爱人单位可以帮助负担一半暖气费,但是不知道该如何办理。了解此情况后,街道办事处开展信访代理工作,积极与区住建委等相关部门取得联系。区住建委在得知情况后给予了大力支持,区住建委房屋登记事务中心人员两次上门进行填

表、核对信息、盖章等工作,为其办理了房产证更名手续。9月30日,李喜民顺利拿到了增加了爱人姓名的房产证。

实行信访代理制,是新时期做群众工作、化解社会矛盾的一种实践探索。街道下一阶段将认真开展落实,以“主动办、帮助办、亲自办”的工作标准,帮助地区群众解决涉及切身利益的突出问题,以实实在在的实际行动丰富党的群众路线教育实践活动内涵。

作风建设在路上

简讯

●区社会治理综合执法委员会第二次会议后,安监、环保、交通、消防等4个常驻单位第一时间落实整改要求,重新梳理和调整了派驻街道人员名单,截至10月14日,已按照街道指挥中心的人员配置要求,派驻精兵强将共36人到街道指挥中心一线工作,平均年龄39.6岁,大学学历及以上占89%。10月14日,区交通支队组织召开派驻人员对接会,与街道无缝对接。常驻单位派驻街道人员的落实,为进一步推进城市管理体制改革、构建城市综合管理体系打下坚实基础。 王璐

●为了真实展现社区家庭健康、文明、幸福的感人故事,弘扬男女平等、夫妻和睦、尊老爱幼等家庭美德,由八宝山街道沁山水南、沁山水北两个居委会共同举办了“和谐计生,幸福家庭”主题摄影大赛。自大赛开展以来,共收集社区居民摄影作品70份。 胡雪媛

●为进一步推动社区义工工作,为构建文明社区贡献力量,近日,依翠园北社区召开了义工座谈会。义工骨干们交流了工作经验,讨论了工作中遇到的问题,对如何做好社区义工工作进行了思考,并结合各自实际提出了许多合理的工作建议。同时为优秀义工颁发了荣誉证书和奖章。 范洪琳 史征

●近日,老山街道高能所社区举办了趣味运动会,共设有筷子夹球、飞镖、颠乒乓球、地面保龄球、趣味钓鱼五个项目,活动吸引了辖区60余名老年人参加。趣味运动会让“窝”在家里的老人们走出家门,既强身健体、收获乐趣,还可以多结交些身边的“老朋友”。 黄晓婉

早教进社区

本报讯(通讯员马晓峰)“邀请宝宝到降落伞下面,抖动降落伞,缓解宝宝的分离焦虑,加强对色和空间的认知。”近日,古城街道老古城西社区与金宝贝早教机构联合开展了“0-3周岁早教”活动,社区20多户家庭参与其中。活动现场,早教老师通过听儿歌、教宝宝们跳金宝贝舞、吹泡泡、“降落伞”等一系列小活动,锻炼每个孩子的肢体语言和情感认知。据了解,社区早教活动是街道第四届“小脚丫大舞台”的系列活动之一,街道计生办将深入社区开展早教活动,努力提高辖区幼儿早教的覆盖率。



社区新闻投稿邮箱:
nakuzai@126.com

苹果园街道

多举促进灵活就业

本报讯(通讯员郑迎春)做通思想工作,结合区域特色,广泛挖掘岗位,苹果园街道社保所多措并举,促进辖区失业人员通过一技之长,开展灵活就业,取得明显效果。今年截至目前,已实现社区灵活就业941人。

为了使辖区内失业人员得到更多的就业机会,街道社保所领导带领社保所党员干部,主动走访辖区内的用工单位,通过积极的沟通联系,开发岗位,挖掘餐馆杂工、理货、电工等适合失业人员特点的岗位,有针对性地帮

助他们实现就业。

在挖掘就业岗位的过程中,街道社保所的工作人员结合辖区高龄独居老人多的特点,紧紧结合社区养老、居家养老工作,把灵活就业人员组织起来,成立专门的服务员队伍,与有需求的老人结成对子,陪同老人看病,帮助老人打扫卫生等,提供居家养老服务,既能获得一定的报酬,解决这些服务员的就业问题,也为许多家庭解决了老人的养老难题,一举两得。

五里坨街道

“家庭环保”知识讲座走进回迁社区

本报讯(通讯员汪利勇 雷雨晨)近日,五里坨街道天翠阳光第三社区开展了“家庭环保”科普知识进社区活动,共有50多名居民参加。

活动中,中科力天环境研究中心和北京真爱环保有限公司的专业人员为居民们讲解了如何净化水质、怎样保障家庭饮用水安全、怎样识别被农药和化肥污染过的蔬菜水果,以及什么是家庭室内环境的主要污染源等问题,并通过现场演示让居民们更直观地感受到了家庭环保的重要性。

据社区负责人介绍:“随着五里坨地区的大拆迁、大发展,居民们的生活水平都在不断提高,物质生活逐渐丰富的今天,健康已经成为人们首要关注的问题之一,而家庭环保也是最贴近我们生活的重要问题。因此这次专门邀请了有关专家进行讲解,为居民们普及了‘家庭环保’的知识,提高了大家的环保意识。同时,这样的活动也拉近了社区居民与居委会工作人员之间的关系,为今后更好地开展社区工作打下了良好的基础。”

八角街道

拒绝毒品 健康人生

本报讯(通讯员牛学伟)为进一步加强校园禁毒宣传力度,提高青少年禁毒知识和防毒意识,在学校内营造“人人参与禁毒、人人抵制毒品”的良好氛围,八角街道与北京天堂河戒毒康复所在石景山区实验中学开展了“拒绝毒品,健康人生”大型禁毒知识宣传讲座,加强青少年的毒品预防教育。来自实验中学的近300名学生参加了此次活动。

北京天堂河戒毒康复所金老师以易懂的语言向孩子们进行了禁毒知识讲解和介绍,

用很多简单易懂的案例,对当前的新型毒品冰毒、摇头丸、K粉以及它们的危害和防范等常识作了详细讲解,特别是参观颜色、形状、大小等各方面均参照实物1:1制作的仿真毒品,极具视觉冲击力,让学生更直观地认识毒品,全面增强珍爱生命,远离毒品的意识。

活动最后,通过两则故事提示孩子们做事先做人,从小争做禁毒志愿者,参加禁毒宣传活动,构筑“珍爱生命、远离毒品”的坚固防线。

专病专治 鼻炎感冒要分清

鼻腔作为人体肺部“空调”和“过滤器”,在防止病菌进入人体中起着非常重要的作用。而鼻子清洁却往往被人们所忽视。干燥的天气很容易在鼻腔黏膜和鼻纤毛上沉积大量污垢和细菌,使鼻子又脏又干,极容易引发鼻炎、鼻窦炎等炎症和过敏性疾病,并且使感冒、哮喘、肺炎等流行性疾病病菌得以顺利侵入人体。

专病专治 鼻炎感冒要分清

如何判断是感冒还是患了鼻炎呢?北京长庚医院耳鼻喉专家介绍,过敏性鼻炎与感冒是有明显区别的,感冒多是在着凉等原因后病毒、细菌入侵机体而导致的,具体表现为鼻塞、流涕,严重者伴有发热、咳嗽、肌肉酸痛、周身乏力等。感冒为自限性疾病,注意休息,多喝水,7~10天就可自愈。过敏性鼻炎是因接触尘螨、花粉、霉菌等过敏原引起的。患者在遇到过敏原,甚至冷空气或烟味等刺激时就会鼻子痒,打喷嚏,过敏性鼻炎患者有的会连打十几个、几十个喷嚏,随后流清水样鼻涕。有的人伴有鼻塞、头痛,但不会有全身症状。

如果鼻涕黏稠,成黄绿色或有伴头痛,前额、眼下眶胀痛,九成患者可确诊鼻窦炎,鼻窦炎会造成记忆力下降、精神萎靡不振,并对视神经、听神经容易产生破坏,特别是儿童尚处在生长发育期,是炎症最易侵犯的对象,危害性较大,应及时治疗。

对症治疗 切忌乱投医

过去,治鼻炎传统的手术方法创伤大、痛苦大,疗效常常不明显,由于不能彻底根除病变组织,易反复发作,令患者痛苦大,因此很多患者对去医院检查、治疗产生恐惧,直接导致很多患者在日常生活里,一出现鼻塞症状就上药房买支滴鼻药水来滴鼻。有些人用药后,鼻子通气会暂时好转,但隔不多久,依然如故,甚至塞得更加厉害,鼻涕也流得更多。这时患者往往以增加滴药的量及次数来维持效果,结果鼻塞反而长期不愈,滴鼻药难以离身。最后到医院检查后得知,患上药物性鼻炎了。

为了预防药物性鼻炎,一定要专病专治,鼻塞先得查找原因。像过敏性鼻炎,鼻窦炎、鼻中隔偏曲、鼻腔肿瘤堵塞、鼻甲肥大、鼻息肉等鼻病不是只用药物就可以解决的,一定要到正规的医院检查,对症治疗才是好方法。健康咨询热线:010-68869751

韩晓萍,主治医师,毕业于大连医科大学。从事耳鼻喉科临床工作十几年,曾到白求恩国际和平医院等三甲医院耳鼻喉科进修。很好的掌握耳鼻喉科常见病及多发病的诊治,尤其擅长鼻部内窥镜微创手术。诊疗范围:鼻息肉,鼻窦炎,慢性鼻炎,过敏性鼻炎,咽炎,鼾症,扁桃体炎,中耳炎,声带息肉,声带小结等。深受广大患者的信赖。

北京长庚医院耳鼻喉科健康热线:010-68869751
地址:地铁1号线古城站C口往前50米